Aufgabe 1979 7b: 4P

Eine Seitenfldche eines quadratischen Pyramidenstumpfes ist ein gleichschenkliges
Trapez mit der Hohe h, = 4 ¢cm und der Grundseite AB = a = 5cm. Welche Lénge

muss die zu AB parallele Trapezseite b aufweisen, damit der Pyramidenstumpf eine

Oberfliche von 74 cm? besitzt?
Losung 1979 7b:

Berechnung der Deckseite b:

_ 2 2 ‘ Formel
O=a"+b"+2-h.-(a+ b) Pyramiden -
74 —52 .h212.4. (5 + b) stumpfoberfldche
74 =25+b*+8-(5+b)

74 =25+b%*+40+8b

74 =b? +8b + 65 Seiten tauschen
b2 +8b +65=74 |-74
b? +8b-9=0 oadrateheaner
Gleichung
b?+8b - 29=0
X2 + pX =0 p und q bestimmen
p=28
2
X, = —% x % — Ldsungsformel
8 82
x1,2 = _E i ? —
64
X, =—4% vy +9

Xy, =—4%425
X, =—4+5
X, =-4+5

X, =lcm

X, =—-4-5

M keine L&sung,
da negativ



